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     Στις 7 Οκτωβρίου 2020, δέκα μαθητές από την ομάδα του 

Προγράμματος Erasmus μαζί με τρεις καθηγητές συνοδούς, 

πήγαμε ολοήμερη εκδρομή στο Όμοδος, ένα όμορφο 

κρασοχώρι  στην επαρχία Λεμεσού. Πήραμε μαζί μας ένα μικρό 

σακίδιο με νερό, σνακς και τα κινητά μας. Στο λεωφορείο 

καθίσαμε ο ένας μακριά από τον άλλο, τηρώντας όλα τα 

υγειονομικά πρωτόκολλα. Οι περισσότεροι από εμάς 

νυστάζαμε και έτσι κάποιοι έκλεισαν τα μάτια τους κατά τη διάρκεια του ταξιδιού. Επέλεξα να 

μην κοιμηθώ, γιατί έτσι μπόρεσα να δω πολλά όμορφα τοπία κατά τη διάρκεια της διαδρομής. 

Φυσικά έβγαλα πολλές φωτογραφίες. 

     Η πρώτη μας στάση ήταν ο ληνός, το πατητήρι δηλαδή των σταφυλιών, για να βγει ο χυμός 

τους. Εκεί, οι πολύ φιλικοί άνθρωποι μας υποδέχτηκαν με ένα υπέροχο πρωινό και μας 

έδωσαν κάποια δώρα, ένα μπουκάλι, ένα ωραίο βιβλιάριο και μια μικρή ατζέντα με ένα στυλό. 

Περπατήσαμε για λίγο και μετά κατευθυνθήκαμε στο μέρος όπου παρασκευάζεται το κρασί.  

     Πρώτα, όμως,  πήγαμε στον αμπελώνα. Υπήρχαν πολλά σταφύλια, λευκό και σκούρο 

κόκκινο. Μας άφησαν ακόμη και να δοκιμάσουμε μερικά σταφύλια, που ήταν πολύ νόστιμα! 

Καθώς προχωρούσαμε φτάσαμε σε ένα μέρος, από όπου  μπορούσαμε να  αγναντέψουμε  

αμπελώνες, που κάλυπταν μια πολύ μεγάλη περιοχή. Ποτέ δεν πίστευα ότι μπορεί να 

υπάρχουν τόσα πολλά αμπέλια σε ένα μέρος! Ξαφνικά μας κάλεσαν να κοιτάξουμε μέσα από 

ένα όργανο που χρησιμοποιούν για να μετρήσουν την ποσότητα ζάχαρης , που περιέχουν τα 

σταφύλια, και, εάν δεν είναι αρκετή - ή είναι πάρα πολλή - τα αφήνουν στον ήλιο ή τα παίρνουν 

σε ένα ειδικό μέρος μέχρι να έχουν τη ζάχαρη που χρειάζεται. 

     Στη συνέχεια, πήγαμε στο οινοποιείο. Υπήρχαν τεράστιες δεξαμενές που ήταν γεμάτες 

κρασί! Σταθήκαμε όλοι μπροστά τους, καθώς ο ξεναγός καθηγητής  μας εξηγούσε τα στάδια 

που ακολουθούνται κατά τη διαδικασία παραγωγής του κρασιού. Για να είμαι ειλικρινής, όλη 

αυτή την ώρα φοβόμουν, γιατί υπήρχαν χιλιάδες μέλισσες στα καλάθια που ήταν γεμάτα 

ζουμερά σταφύλια. Αργότερα, πήγαμε στο μέρος όπου το κρασί εμφιαλώνεται και φέρει 

ετικέτα. Υπάρχει ένα  μηχάνημα που κάνει σχεδόν τα πάντα αυτόματα! Το μόνο που έχει να 

κάνει κάποιος είναι να βάλει το μπουκάλι πάνω του, να πατήσει ένα κουμπί και να περιμένει. 

Το μηχάνημα αφαιρεί το οξυγόνο και ύστερα προσθέτει τον φελλό. Στη συνέχεια ένα άλλο 

μηχάνημα βάζει την ετικέτα πάνω στα μπουκάλια. Το πιο ενδιαφέρον πράγμα ήταν η 

παραγωγή μπλε κρασιού. Όπως μας ενημέρωσαν, μόνο λίγες χώρες παγκοσμίως μπορούν 

να το παρασκευάσουν. Όπως μας είπε ο ξεναγός, πολλοί πιστεύουν ότι, για να επιτευχθεί 

αυτό το μπλε χρώμα, προστίθεται  βαφή στο κρασί, αλλά μας εξήγησε ότι αυτό δεν είναι 

αλήθεια, παρόλο που δεν μπορούσε να μας αποκαλύψει το μυστικό τους!  Στην 

πραγματικότητα το κρασί αποκτά αυτό το μπλε χρώμα από τα κοινά σκούρα σταφύλια που, 

όταν αφήνονται στον ήλιο λίγο περισσότερο χρόνο, ο χυμός τους γίνεται μπλε. 

     Μετά από αυτό ένας πολύ εύθυμος άνθρωπος, ο ιδιοκτήτης του οινοποιείου, μας πήγε στη 

Σχολή Αμπελουργίας και Οινολογίας Ομόδους. Φυσικά, εκεί οι μαθητές  μαθαίνουν για τα 

σταφύλια και τα παράγωγά τους, αλλά όπως σε κάθε άλλο σχολείο, παρακολουθούν και όλα 

τα άλλα μαθήματα. Το σχολείο φαινόταν τόσο όμορφο! Ήταν πολύ μεγάλο με πολύ χώρο για 

να παίζουν τα παιδιά κατά τη διάρκεια του διαλείμματος. Πήγαμε σε μια τάξη όπου ένας 

δάσκαλος και μερικοί μαθητές μας περίμεναν για να απαντήσουν στις ερωτήσεις μας και να 

μας δώσουν περισσότερες πληροφορίες για τα αμπέλια και τα σταφύλια. Καθώς φεύγαμε, 

είδα ότι το σχολείο είχε έναν καταπληκτικό  κήπο με διάφορα είδη λουλουδιών. Είχε επίσης 

από αυτά τα μεγάλα ρολόγια που είναι φτιαγμένα στην άσφαλτο και μπορείς να υπολογίσεις  



2/2 
 

την ώρα χρησιμοποιώντας τη δική σου σκιά και το φως του ήλιου. Αφού μας πρόσφεραν  κι 

άλλα γλυκά, μπήκαμε στο λεωφορείο και κατευθυνθήκαμε στο κέντρο του χωριού. 

     Στη συνέχεια πήγαμε στο μοναστήρι του Τιμίου Σταυρού. Δεν το είχα επισκεφθεί  ξανά και 

ενθουσιάστηκα. Το μοναστήρι ήταν μεγάλο και είχε τόσες πολλές όμορφες εικόνες! Είδαμε  

επίσης αυτόν τον μοναδικό σταυρό που έχει μια πολύ ενδιαφέρουσα παλιά ιστορία. Ύστερα 

πήγαμε σε ένα μουσείο όπου εκτίθενται τα ρούχα που φορούσαν οι Κύπριοι στρατιώτες στον 

αγώνα της Ε.Ο.Κ.Α.. Πήγαμε επίσης σε ένα δωμάτιο με διάφορα άλλα εκθέματα, όπως ράσα 

και εκκλησιαστικά σκεύη. Όλοι φαίνονταν εντυπωσιακά και ο τρόπος με τον οποίο ο καθηγητής 

μας εξήγησε τα πάντα τα έκανε ακόμα πιο ενδιαφέροντα. Αφού βγάλαμε αμέτρητες  

φωτογραφίες, κατευθυνθήκαμε στο επόμενο θέαμα. 

     Η επόμενη στάση μας δεν ήταν μακριά. Περπατήσαμε στα  ελικοειδή μονοπάτια του χωριού 

και φτάσαμε στο μεσαιωνικό πατητήρι σταφυλιών. Μας είπαν ότι έτσι συνήθιζαν να 

συνθλίβουν τα σταφύλια και να κάνουν κρασί στα παλιά χρόνια. Αυτά τα τεράστια πιθάρια 

ήταν τόσο εκπληκτικά!        

     Μετά από περίπου δέκα λεπτά πήγαμε σε ένα εστιατόριο, στην πλατεία  του χωριού,  όπου 

φάγαμε μεσημεριανό πριν φύγουμε για να πάμε πίσω στο σχολείο μας, στη Λάρνακα.  Κάθισα 

με μερικά εκπληκτικά φιλικά και ευγενικά κορίτσια που δεν ήξερα πραγματικά. Ήταν 

μεγαλύτερα από εμένα αλλά γελάσαμε και απολαύσαμε κάθε στιγμή. Έτσι έκανα νέους φίλους.    

     Αφού τελειώσαμε το γεύμα μας,  μπήκαμε στο  λεωφορείο για την επιστροφή. Ήταν 

περίπου τέσσερις το απόγευμα, έτσι όλοι ήμασταν πολύ κουρασμένοι. Θυμάμαι ότι σχεδόν 

κοιμήθηκα κατά την επιστροφή καθώς η μουσική μου ξεκαθάρισε το μυαλό. Έβγαλα μερικές 

ακόμη φωτογραφίες στον δρόμο αφού η θέα που είχα ήταν από την αντίθετη τώρα πλευρά. 

Όλα ήταν τόσο όμορφα! Μου αρέσει τόσο πολύ να εξερευνώ τη φύση!  

     Όταν επιστρέψαμε στο σχολείο, αποχαιρετιστήκαμε και πήγαμε ο καθένας στο σπίτι του. 

Εκεί, διηγήθηκα  στους γονείς μου όλα όσα συνέβησαν στο ταξίδι μου με  κάθε λεπτομέρεια 

που μπορούσα να θυμηθώ.   

     Ανυπομονώ να πάω ξανά σε ένα ταξίδι σαν αυτό. Αν η εκδρομή  σε ένα ξεχωριστό χωριό  

ήταν τόσο καταπληκτική, μπορώ να φανταστώ πώς θα είναι όταν θα πηγαίνουμε σε άλλες 

χώρες! Πρώτα όμως πρέπει να  περιμένουμε μέχρις ότου αυτός ο ιός, που περιορίζει τις 

δραστηριότητές μας, εξαφανιστεί. Η υγεία είναι το πιο σημαντικό αγαθό και μετά έρχεται η 

ευχαρίστηση! 

        Ιόν Κλαούντιο  Α2 


